

а при Сливена отива по-ниско отъ 20-30 см.* Разбие ли се горния каменистъ пластъ, нареченъ „Ерѣ-капаа“ и почвата обърка, полето става пригодно за насаждане на всички видове земледѣлски култури. А ороси ли се и натори, то може и ще стане най-плодородното поле въ страната. Както оросенитѣ и наторенитѣ съ човѣшки фекалии Берлински пѣсъци при „Ризелфелдеръ“ се продаватъ декара 8 пѣти по-скѣпо, отколкото най-плодороднитѣ германски полета, така и често осмиваното по безплодието си Краставо поле заедно съ презрения сливенски вѣтъръ, могатъ създаде сѣщински рай за града, за економическото спасение на обеднялото сливенско население. Споредъ горната смѣтка, ако приемемъ срѣдната цена на добра, плодородна българска нива 5,000 л. декара, то наторено и оросено Краставо поле би сторило —25,000 дек. X 5,000 лв. X 8 = 1,000,000,000 лв. Въ Германия пѣкъ разреденитѣ фекалии населението купува 100 литри за 3 марки=сто лева, или Сливенъ съ 30,000 си население при годишно произведени фекалии 693,826 килг. трѣбва да се получатъ 2,081,478 лв., които днесъ се изхвърлятъ неизползвани въ Коруча и наторяватъ пуститѣ Одрински полета. Годишната загуба отъ неизползването на тия фекалии се равни на две годишния наемъ на сливенскитѣ градски минерални бани и тригодишния—на сливенския градски домъ, за постройката на който Сливенъ се обремени съ дългъ отъ 12 милиона лв.!

Преди освобождението сливенци държаха на синоветѣ си—живѣха съ тѣхнитѣ идеали и помощъ, днесъ като че не вѣрватъ на роднитѣ си чада, затова преди 30 год. за да ги увѣримъ и принудимъ да пристѣпятъ къмъ строежа на ж. п. линия Зимница—Сливенъ трѣбваше лично да доведемъ въ града покойния К. Януловъ—инженеръ по подържането на ж. п. линия Ямболъ—Бургазъ, да държи рефератъ по възможния строежъ на въпросната железница. Днесъ повтаряме маниера си. За да убедимъ сливенци въ полезността на възможното оросяване, наторяване и засаждане на Краставо поле, използваме тукъ официалния рапортъ на г-на агронома Петковъ—заведующъ държавното Опитно поле, за което молимъ разрешение, а отъ слушателитѣ си—търпение за прочитането му.

* Мѣстността „Памуклука“ между Бършенъ и Шекерджата, Домусъ кория, Дрѣнова кория, Дебела кория, Горний Орманъ и Голѣмитѣ чаири по Краставо поле, Розовитѣ градини, както и джбовитѣ корени подъ дракитѣ на сѣщото, подказватъ за нѣкогашната и сегашна растителность на последното.